## 少年猥亵不成挥刀杀人

网吧黄毒危害不小,家庭监管责任重大,凌晨血案教训深刻

#### 黑影行凶

9月12日凌晨,秦淮警方 接到报案,来凤小区一居民楼 道内发生血案。民警赶到现 场,发现一名年轻女子重伤倒 地,民警立即将其送至医院, 但是终因医治无效死亡。死者 江某,今年21岁,外地来宁打 工人员。报案的是死者的同伴 田某,与江某租住在一起。

田某告诉警方,当日凌晨 2时许,江某和她从新街口一 火锅城吃完夜宵后乘出租车 返回暂住地。两人住在5楼, 当她们走到四楼半时,一名男 子从后面窜出。田某说,当时 她走在前面,就要到门口时, 听见江某在后面喊:"你为什 么戳我?"田某转身看到,一 个黑影正和江某纠缠在一起。 黑影手上有一把很小的凶器, 多次刺中江某的身体。接着, 江某瘫倒在地,黑影迅速下 楼,消失在黑暗中。田某吓呆 了,看着奄奄一息的同伴,哆 嗦着打电话报警。

#### 线索缺失

案发后,秦淮分局连夜调 集精干力量赶赴现场开展侦 破。通过深入细致的走访,办 案民警初步刻画出罪犯脸谱 特征,嫌疑人是一个比较瘦小 的男子。但由于案发现场楼道 内及周边没有路灯,光线非常 暗,田某看到同伴突遭袭击时 又十分惊恐,很难提供更加详 细的犯罪嫌疑人情况。

凌晨,黑暗的楼道里,年轻女子被一个 黑影连捅数刀, 医治无效死亡。现场没有留 下任何有价值的线索。谁是凶手? 为何杀 人? 近日,南京秦淮警方经过二十余天连续 奋战,终于抓获犯罪嫌疑人涂某,成功侦破 秦淮区"9•12"杀人命案。而凶手竟然是一 名 16 岁的少年 ……

从现场勘查情况来看, 死者随身的财物没有丢失。 那么凶手的动机何在呢? 会 不会是情杀,或者仇杀?民警 从死者的社会关系入手,进 行大量的调查走访, 但是从 中没有得到有价值的线索。

#### 锁定疑凶

专案组经大量调查,并 综合各方面情况认为,嫌疑 人和死者并不认识,此案应 为尾随妇女抢劫或猥亵妇 女引发的杀人命案。侦查人 员在现场及周边地区开展 大面积的走访排查工作,同 时,对以往有类似手段作案 人员进行逐一调查甄别。

民警在9月29日抓获 名尾随妇女抢劫案件的 嫌疑人, 审查时嫌疑人交 代,他的表弟涂某也曾有过 尾随妇女抢劫的犯罪行为。 民警通过调查发现,涂某经 常夜间外出活动,凌晨时做 出抢劫、猥亵妇女的行为, 同时涂某符合专案组刻画 的犯罪嫌疑人脸谱,遂将涂某 确定为重点嫌疑人员开展侦

#### 投案自首

国庆期间,专案组民警放 弃休息,在对涂某进行严密侦 控的同时,进一步加大证据的 收集工作,并反复做涂某父母 的工作。10月4日下午,迫于 压力,犯罪嫌疑人涂某在其父 母的陪同下,主动到专案组投 案自首。16岁的涂某为自己一 时糊涂犯下的罪行后悔不已。

涂某向警方交代,9月12 日凌晨,他在网吧上网看色情 内容,从网吧出来后,正好遇 到江某和田某从出租车上下 来。涂某一时起了色心,悄悄 尾随二人进了楼道。在四楼半 的平台上,涂某趁着夜黑,伸 手摸了走在后面的江某的屁 股。涂某的这一动作遭到江某 的大力反抗,双方扭打在一 起。慌乱之中,涂某从口袋里 掏出一把小水果刀,向江某的 身上连捅数刀。行凶之后,涂

某一路跑回了家,途中将水果 刀丢进了路边的臭水沟。涂某 回家后没有向任何人说起这件 事,他也不知道被自己捅伤的 女子到底怎么样了。

据了解,16岁的涂某是江 西人,几年前随父母来南京做 生意,涂某白天忙着帮父母干 活,晚上父母就不管他了,涂某 经常一个人在外面上网直到凌 晨。涂某向公安机关交代,他的 父母忙于赚钱,很少过问自己 的情况。涂某不上学,也没有什 么朋友,平时最大的爱好就是

涂某说,他到网吧上网最 喜欢看色情网站,每次看完都 有"邪念"从脑海中产生。因为 缺乏父母的管教,又没有健康 的活动进行排解,涂某终于把 这种"邪念"变成了事实。涂某 经常在凌晨时从网吧出来,然 后在街上溜达。有一次,涂某看 到一名单身的女子,就上前进 行猥亵,同时还抢走受害人的 钱物。慢慢地,涂某在胆子大了 起来,经常在凌晨出来作案。直 到今年9月12日凌晨,年少的 涂某犯下了难以弥补的错。

办案民警表示, 外来务工 人员多数为生活奔波,往往缺 乏对子女的有效管教,容易让 子女走上犯罪的道路。加上网 吧的管理跟不上,给这些缺少 管教的孩子提供了诱因。

> 通讯员 秦公轩 见习记者 吴杰

### 网站兜售蒙汗药

有三家这样的非法网站被取缔

网站居然兜售蒙汗药甚 至毒性药品!昨天,江苏省食 品药品监管局有关人士告诉 记者,目前该省已迅速取缔了 三家非法网站。

今年以来,南京一些市民 陆续举报说,有一些非法网站 和不法分子利用互联网非法 发布国家严禁发布的麻醉药 品、精神类药品、医疗用毒性 药品、放射性药品、戒毒药品 和医疗机构制剂等产品信息, 甚至以 QQ 广告、网上聊天室 等形式兜售迷幻药、蒙汗药。

据悉,截至9月底,江苏 省共有87家网站取得互联网 药品信息服务资格,其中非经 营性网站 63 家, 经营性网站 24 家,这些网站都从江苏省 食品药品监管局领取了《互 联网药品信息服务资格证 书》。江苏省食品药品监管局 有关人士指出,目前,互联网 药品信息服务网站监管的一

个难点,就是发现非法网站 后,有时很难确认是不是在本 省内。一些不法分子只要在电 信部门租一个服务器,申请一 个域名,就可以堂而皇之地干 起药品信息服务工作来。不少 非法网站虽然挂着江苏的网 名,IP 地址却在内蒙、青海, 甚至远在国外。

今年以来,江苏已取缔了 中华医药网、中国新特药代理 网、365 医药商务信息网等 3 家非法网站。江苏食药监管局 人士告诉记者,这三家网站都 违反有关规定,干扰药品流通 市场秩序。他们擅自从事互联 网药品信息服务;涉嫌违法开 展药品电子商务活动,开办网 上药店、网上商城销售药品。 有的通过收取会员注册费用、 网上售药、网上招投标等方式 牟取不正当经济利益,情节严 重,影响恶劣。 通讯员 程森 何益 快报记者 刘峻

要想人不知,除非己莫为

### 监控探头锁定哑扒团伙

□快报讯(通讯员 狄公 宣 记者 田雪亭) 国庆节前 夕,不少扒窃人员蠢蠢欲动, 准备乘机"捞"一把。聋哑女 子邓花也有"不俗"的表现。

去年底,邓花就因盗窃 被司法机关判刑 10 个月。 出狱不久她恶习不改,又纠 集其丈夫牛剑、干儿子牛强 组成哑扒团伙。9月22日上 午,他们流窜到南京地铁新 街口站,中午12时许,他们 来到一食品店内, 邓花和牛强 假装购物吸引营业员的注意 力, 丈夫牛剑乘工作人员不备, 迅速从柜台抽屉内窃取了店员 胡某价值 1800 多元的直板手 机一部。

这一切,都被地铁警方的 监控探头牢牢锁定了! 值班民 警发现三人鬼鬼祟祟的举动 后,立即通知巡逻民警前往处 置,几分钟后,三人全部被抓。 目前,三人均已被刑拘。

## 糖炒栗子竟"打蜡美容"

- 布秋风落叶凉, 大街小 巷栗子香。好吃归好吃,不少 地方却频频爆出糖炒栗子打 石蜡的消息,让南京人也对喷 香的栗子产生了怀疑。看着一 家比一家还要"油亮"的栗 子,不少市民产生疑虑:南京 的栗子安全吗?记者昨日就此 进行了一番探访。

#### 糖炒栗子很少用白砂糖

目前,南京的糖炒栗子销 售主要有两种模式:一种是临 街摆放的摊点,看不到后场, 也看不见栗子的炒制过程;另 一种是前店后场,前面是摊 点,后面是炒炉,一边炒一边 卖。不管是那种模式,都会在 摊点悬挂两盏昏黄的罩灯,照 得油光光的栗子煞是好看。

记者走访发现,今年市面 上的栗子虽然按照大小、品种 在价格上有所差异,但最便宜 的也要六七元左右一斤,往年 四五元的价格已经不复存在。 有好几家店说:"糖涨价了, 糖炒栗子当然也得涨。 过,业内人士告诉记者,真正 舍得放白砂糖的没几家,有不 少都用糖稀甚至糖精代替。

记者在一家糖炒栗子店铺 前看到,一名伙计正在往炒炉 里倒生栗子,一边炒一边还不 时倒入一些黄色的液体以及白 色的固体块状颗粒,装着液体 和白色块状物质的瓶子上积了 厚厚的一层污垢。不一会儿,一 锅又大又漂亮的栗子就出炉 了,前来购买的市民络绎不绝。

#### 大部分栗子店表示"清白"

记者走访的另几家店铺也类似,用的黄色的"料"从外观 上看都差不多。这些液体里面 有什么成分呢?记者以购买者 的身份向一些店主质疑道:

这些栗子怎么这么亮啊,不 会是炒的时候加了石蜡吧? 不少店主立即表示:"没有,那 个哪能加到栗子里呢,栗子亮 主要是因为炒的时候添加了蜂 蜜和糖稀的缘故。你看,就是这 个东西。"据这些店主称,那些 "料"主要是蜂蜜和糖稀。不 过,至于白色的固体块状颗粒 是什么,有些店主则笑而不答, 少数店主回答说:"是糖块。

#### 炒栗子加石蜡"美容"

据了解,外地一些城市已 经发现有商贩在经济利益的 驱使下,不惜在烘炒栗子的过 程中加入工业石蜡进行" 抛 光"。有的甚至直接在栗子的 外面刷上一层食用油,并且还 是重复使用过的陈油,为栗子 "美容"的同时还增加了栗子 的重量。此外,为了增加栗子 的甜味,商家会在炒栗子之前

把板栗泡在糖精水中。而大部 分购买板栗的市民只要觉得 口感好、价格适宜就行了。在 食用过程中都是直接将栗子 放入口中,很少会专门剥掉外

#### 食品加工业石蜡有害健康

对此,记者采访了相关方 面的专家,专家表示,工业石蜡 危害很大,它里面含有"多环芳 烃",是一种致癌物质。如果在 炒栗子的同时添加了石蜡,则 很有可能会渗入到栗子中去, 而人们吃过这种被污染的栗子 后,严重的会导致脑部神经和 肝脏等器官的病变。专家建议 市民在购买板栗后最好去壳食 用。此外,对于在炒的过程中已 经"开口"的栗子,开口部分最 好不要食用,因为有可能已经 被污染了

实习生 王瑞 记者 郑春平

#### 南京人吃的米九成来自外地 构调整,从市外流入粮食则

□快报讯 (记者 赵守 成) 昨天是世界粮食日,主题 是投资农业促进粮食安全。 南京市粮食局局长徐和宁透 露,为确保米袋子平安,市政 府与东北、苏北粮食主产区 签订长期合同,南京人吃的 米有九成来自东北和苏北。

据介绍,作为鱼米之乡。 南京历史上曾是产粮大市, 但随着城市化进程和农业结 从过去的 5 亿多斤增长到 20 多亿斤,南京已成为一个 典型的粮食主销区。

徐和宁说,市政府已制 定了粮油应急保供预案,按 照每3000人居住社区设立 一个保供点、居民出行 500 米距离就能买到口粮的要 求,建立了600个粮油应急 保供网点。

### 大众书局换书节掀换书热潮

□快报讯 (通讯员 胡 进) 每个人家中都有几本 不值得珍藏、扔掉又可惜的 图书,怎么办?大众书局第二 届换书节可以为读者解决这 一难题。换书节自开幕以来, 就已收到近1000册图书, 其中不乏畅销书和新书。

即日起至10月22日, 读者可将家中多余的图书交 至大众书局南京书城总台,工 作人员根据图书新旧、畅销程 度和原价进行评分,然后发放 相应的换书券。10月27日~ 29日,读者可持换书券进入 大众书局五楼艺文空间淘书。

另外,10 月17日下午 2:30,亚洲剧场导演之翘 楚赖声川将在大众书局与 读者探讨创意学。10月20 日左右,百家讲坛讲师,中 国人民大学历史系教授、博 士生导师毛佩琦向你细细 讲述明朝十七帝。

# 12条公交线路临时调整

关 记者 鲍铭东) 因南京市 雨花路立交桥本周六起半幅 施工,实施由北向南单向通 行,为配合工程施工,自10月 21 日首班车起,12 条公交线 路临时调整。

26 路、814 路、816 路: 由北向南方向不变,由南向北 方向临时自共青团路经雨花 新村上立交桥, 经中山南路、 长乐路、中华路回原线,临时 增设窑湾街、钓鱼台等站点, 临时撤销原雨花台、雨花路、 中华门内、长乐路等站点。

33 路: 由北向南方向不 变,由南向北方向临时由雨花 南路经卡子门大街、龙蟠南路、 长乐路、中华路回原线,临时增 路等站点,临时撤销原雨花

琶巷、长乐路等站,临时撤销原 养回红村、雨花台东门、立交 桥、雨花路、中华门内等站点。

126 路:双向临时调整为 由双龙大道经大明路、永乐 路、晨光路、纬七路回原线。临 时增设窨子山、春天家园、红 花镇、洪家园、洪家园西、土城 头南站、土城头、养虎巷、梅花 村等站点,临时撤销原卡子门 西、养回红村、雨花台东门、立 交桥、雨花路等站点。

88 路: 由北向南方向不 变,由南向北方向临时由共青 团路经雨花新村上立交桥,经 中山南路、长乐路回原线,临 时增设窑湾街、钓鱼台、长乐

□快报讯 (通讯员 宁克 设城头城、秦虹桥、武定门、琵 台、雨花路、中华门内、军师 巷、箍桶巷等站点。

101 路、102 路、106 路:由南向北方向临时自双龙 大道经卡子门、龙蟠南路、长乐 路、箍桶巷至军师巷,临时增设 城头城、秦虹桥、武定门、琵琶 巷、箍桶巷等站点, 临时撤销原 卡子门西站、养回红村、雨花台 东门、立交桥、雨花路、中华门 内等站点; 由北向南方向由军 师巷经中华路回原线, 临时撤 销原箍桶巷、长乐路等站点。

105 路、105 路 (区 间):由北向南方向不变,由 南向北方向临时自共青团路 经雨花新村上立交桥,经中山 南路、长乐路、中华路至雨花 路,临时增设窑湾街、钓鱼台、 中华门内等站点,临时撤销雨 花台、雨花路等站点。

游 2 路,由北向南方向不 变,由南向北方向临时由雨花 南路经雨花西路、中山南路、建 康路回原线,临时增设公交四 公司、安德门、能仁里、雨花西 路、窑湾街、钓鱼台、新桥、三山 街(升州路上)等站点,临时撤 销共青团路、雨花新村、雨花 台、雨花路、中华门内、长乐路、 三山街(中华路上)等站点。

游 4 路: 由北向南方向不 变,由南向北方向临时由共青团 路经雨花新村上立交桥,经中山 南路、升州路回原线,临时增设 窑湾街、钓鱼台、新桥等站点,临 时撤销原雨花台、雨花路、中华 门、长乐路、金沙井等站点。

#### 【天天出彩】

中奖号码:03 06 07 11 22 中奖号码:1 2 10 11 14 特等奖 1注 163824元 特等奖 排列5 (06281期) 一等奖

中华号码 2 6 3 8 1 奖级 中奖注数 每注奖额 中<del>次号</del>码241219212235 □ 

中奖号码:263 奖级 中奖注数 每注奖额 江苏5+1(06888期) 直选 14735注 组选6 27673注 足彩"胜负游戏"(06053期) 特等奖 18注 正确投注:03103003033101

一等奖 0注 二等奖 11注 二等奖 二等奖 11注 482008元 奖级 中奖注数 每注奖额 足彩"4场进球游戏"(06025期) 一等奖 128注 151172元 正确投注:3+0112001

奖级 中奖注数 每注奖额 3D游戏(2006281期) 

正确投注:21101012 奖级 中奖注数 每注奖额 组选3 一等奖 310注 13806元 组选6 1172注

22诜5 (06281期) 15诜5 (2006281期)

0注 0元 32注 福彩"东方大乐透"(2006121期)

32注 100000元 奖级 中奖注数 每注奖额 0元 193006元

1000元 中奖号码:11974 7 160元 奖级 中奖注数 每注奖额 16666元 -等奖 162注 0元

中奖注数 每注奖额 足彩"胜负游戏"(06052期) 0元 正确投注:31113303033100 二等奖 3170注

2529注 2125元 中奖号码: 9 8 1

单选 631注 1000元 320元

160元